

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.  
№ 98 (5394)  
ВТОРНИК  
27  
АПРЕЛЯ  
1943 г.  
Цена 20 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б)

к 1 Мая 1943 года

1. Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

3. Привет Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свою освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!

4. Братья угнетённые славяне! Шире раздувайте пламя священной народной войны против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

5. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над врагами человечества — немецко-фашистскими порабощителями!

6. Да здравствуют доблестные англо-американские войска, громящие немецко-итальянских фашистов в Северной Африке!

7. Да здравствует наша славная Красная Армия, геройски борющаяся за честь, свободу и независимость нашего Отечества против немецко-фашистских захватчиков!

8. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изымающих под немецко-фашистским игом. Вперед на запад, за освобождение советской земли!

9. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разрушение наших городов и сёл, за насилия над женщинами и детьми, за убийство и уход в немецкое рабство советских людей! Смерть немецким оккупантам!

10. Воины Красной Армии! Неустанно совершенствуйте боевую выручку, укрепляйте дисциплину, порядок и организованность в нашей Армии! Бейте гитлеровских мерзавцев до полного их истребления!

11. Командиры Красной Армии! Упорно овладевайте военным искусством! Изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, сочетайте чистую отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя!

12. Воины Красной Армии! Закрепляйте и развивайте успехи зимних боев, не отдавайте врагу ни одной лади отвоеванной земли, готовьтесь к решающим сражениям с немецко-фашистскими порабощителями! Смерть немецким захватчикам!

13. Пехотинцы Красной Армии! Наносите мощные удары по вражеским войскам, изгоняйте немцев и их прихвостней с советской земли!

Да здравствуют советские пехотинцы!

14. Советские лётчики — соколы нашей Родины! Завоюйте господство в воздухе! Беспощадно громите врага в воздухе, на земле, на море!

Да здравствуют советские лётчики!

15. Танкисты Красной Армии! Учитесь умело наступать и преследовать вражеские войска! Крушуя врага! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты и моторизованные войска!

16. Артиллеристы и миномётчики Красной Армии! Мощными огневыми ударами скрущайте укрепления, узлы и опорные пункты сопротивления врага! Уничтожайте живую силу и технику противника!

Да здравствуют советские артиллеристы и миномётчики!

17. Кавалеристы Красной Армии! Учитесь смело и решительно преследовать вражеские войска, уничтожайте немецко-фашистскую нечисть!

Да здравствуют советские конники!

18. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильные удары по врагу! Уничтожайте вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Да здравствуют советские моряки!

19. Автоматчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников — злых врагов нашей Родины! Не давайте им покоя ни днем, ни ночью!

Да здравствуют советские автоматчики!

20. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Обнаруживайте расположение и силы врага, разгадывайте его намерения и замыслы!

Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

21. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важным условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии!

Да здравствуют советские связисты!

22. Бойцы, командиры и политработники инженерно-сапёрных войск! Всеми средствами помогайте громить немецкого врага!

Да здравствуют инженерно-сапёрные части Красной Армии!

23. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

24. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсёстры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

25. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамёна! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости борьбе с врагом!

Да здравствуют Советская Гвардия!

26. Работники воинского тыла! Своевременно и четко снажайте части. Действующую Красную Армии вооружением, боеприпасами и продовольствием! Всеми силами содействуйте боевым операциям Красной Армии!

Да здравствуют работники воинского тыла!

27. Братья и сёстры! Русские, украинцы, белоруссы, молдаване, литовцы, патши, эстонцы, карелы, временно подавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Раздувайте пламя всенародного патриотического движения! Истребляйте немецких мерзавцев!

Центральный Комитет ВКП(б)  
и Совета Народных Комиссаров СССР  
Маршалу Советского Союза тов. Буденному С. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР горячо приветствуют Вас, одного из виднейших организаторов вооружённых сил Советского Союза и выдающегося полководца Красной Армии — в день Вашего шестидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей родины.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

### У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

24 апреля 1943 г.

О НАГРАДЖЕНИИ МАРШАЛА СССР ТОВ. БУДЕННОГО С. М.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИК.

В связи с 60-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Буденного С. М., и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед советским государством, наградить тов. Буденного, Семёна Михайловича, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИК.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организованно проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года).

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 АПРЕЛЯ

В течение 25 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. Наши корабли в Черном море потопили подводная лодка противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 апреля включительно, в воздушных боях на аэродромах противника уничтожено 381 немецкий самолёт. Наши погибли за это же время 134 самолёта.

24 апреля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвал склад боеприпасов, разбил железнодорожный состав, потопил 2 торпедных катера и 40 шлюпок противника.

На Кубани наши войска вели артиллерийскую и ружейно-пулемётную перестрелку с противником. Бойцы Н-ской части на одном участке атаковали гитлеровцев и после упорного боя несколько улучшили свои позиции. Наши воздушные силы бомбардировали противника. Экипажи самолётов наблюдали прямые попадания в немецкие самолёты, погибари и взрывы на аэродромах. В воздушных боях сбито 18 немецких самолётов.

На Западном фронте Гебельс выступил в газете «Das Reich» со статьёй под заголовком: «Области, затронутые воздушной войной». В этой статье он решил показать злобы хорошим моральным состоянием немцев, проживающих в городах, взорвавшихся систематически бомбардировками. Как и всегда, Гебельс правил. Письма из Германии целиком опровергают это заявление. Гебельс, обер-фельдмаршал Мануэль Пильц, начальник штаба фронта, пишут его родители: «Мы снова очень стараемся из-за налетов. Посмотрите на нас. Мы спасли в нашем городе. Мы спасли, что мы пережили. Мы спасли в нашем городе, словно в «окрестах». Гансу Гайнце пишет сестра из Берлина: «1 марта у нас был налет. Ты не можешь себе представить, что здесь происходит. Оставайтесь на месте, когда-нибудь нас в поисках. Если ехать трамваем в Вильмерсдорф, то можно подумать, что это Сталинград, такие разрушения». Солдат Гансу Колле пишет Генрих из Гамбурга: «Тогда я видел, как взорвались бомбы, и знал, что это было ужасно. Но я не мог представить, что здесь происходит. Оставайтесь на месте, когда-нибудь нас в поисках. Если ехать трамваем в Вильмерсдорф, то можно подумать, что это Сталинград, такие разрушения».

Подобных писем, взятых на фронте убитых немецких солдат, можно было бы приводить сотни и тысячи. Как же глупо врет Гебельс, стараясь скрыть правду. Но правды не скроишь.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АПРЕЛЯ

На фронтах существенных изменений не произошло.

На фланге Ростова-на-Дону наши части вели огневой бой. Советские артиллеристы и миномётчики разрушили 11 вражеских дзотов и блиндализов, подавили огонь 2 артиллерийских и 3 миномётных батарей. На одном участке батальон Гитлеровцев атаковал и несколько потеснил боевые охранения Н-ской подразделения. Контурадом наши бойцы отбросили противника и восстановили положение. На поле боя осталось более 100 трупов немецких солдат и офицеров.

На фланге Балаклавы бойцы Н-ской части вели огневой бой. Советские артиллеристы и миномётчики разрушили 12 вражеских дзотов и блиндализов.

Южнее Балаклавы бойцы Н-ской части прорвались к переднему огневому кольцу противника. Наши бойцы взорвались в оконах противника и в ружейных разрывах, истребили 70 немецких солдат и офицеров. Уничтожены орудия, 4 пулемёта, взорваны эшелоны и 2 блиндализы.

В районе Белгорода артиллеристы Н-ской части вели огонь с открытых позиций, разрушили 6 немецких дзотов и блиндализов, истребили 100 вражеских артиллеристов и миномётчиков. На одном участке отбили атаку немецкой пехоты. На поле боя гитлеровцы остались до 100 трупов. Артиллерийским огнём разбили 2 артиллерийских и 3 миномётных батареи. На одном участке батальон Гитлеровцев атаковал и несколько потеснил боевые охранения Н-ской подразделения. Контурадом наши бойцы отбросили противника и восстановили положение. Ружейно-пулемётным огнём истреблено до роты немецкой пехоты.

На Северо-Западном фронте орудия артиллеристов Н-ской части, подавившие атаку немецкой пехоты, наступали на позиции противника. Наши бойцы подавили огонь 36 немецких солдат и офицеров, сожгли склад с продовольствием и оружием противника, отбросили противника из района огневого огня и восстановили положение. На поле боя осталось 12 немецких солдат и офицеров.

На Северо-Западном фронте орудия артиллеристов Н-ской части, подавившие атаку немецкой пехоты, наступали на позиции противника. Наши бойцы подавили огонь 36 немецких солдат и офицеров, сожгли склад с продовольствием и оружием противника, отбросили противника из района огневого огня и восстановили положение. На поле боя осталось 12 немецких солдат и офицеров.

На фланге Балаклавы бойцы Н-ской части, подавившие атаку немецкой пехоты, наступали на позиции противника. Наши бойцы подавили огонь 36 немецких солдат и офицеров, сожгли склад с продовольствием и оружием противника, отбросили противника из района огневого огня и восстановили положение. На поле боя осталось 12 немецких солдат и офицеров.

На фланге Балаклавы бойцы Н-ской части, подавившие атаку немецкой пехоты, наступали на позиции противника. Наши бойцы подавили огонь 36 немецких солдат и офицеров, сожгли склад с продовольствием и оружием противника, отбросили противника из района огневого огня и восстановили положение. На поле боя осталось 12 немецких солдат и офицеров.

На фланге Балаклавы бойцы Н-ской части, подавившие атаку немецкой пехоты, наступали на позиции противника. Наши бойцы подавили огонь 36 немецких солдат и офицеров, сожгли склад с продовольствием и оружием противника, отбросили противника из района огневого огня и восстановили положение. На поле боя осталось 12 немецких солдат



**Сесть только  
рядовым способом**

Важное нарушение агротехники весенне-половинных работ неизбежно приводит к снижению урожайности. Поэтому партия и правительство требуют от всех работников сельского хозяйства добиваться высокого качества сева, строжайшего соблюдения правил агротехники.

Одним из важных звеньев правильной агротехники является рядовой посев зерновых культур. Применение рядового сева перед разбрасыванием вызывает никаких сомнений. Между тем, уже имеются факты, когда в отдельных колхозах края допущены разбросанные сева пшеницы и озимой. В Кагановичском районе посыпаны разбросанным способом два гектара пшеницы в поле «К морюко Октябрь», пять гектаров — в «Рассвете» и 15 гектаров — в сельхозсталии имени Кирова. Этонически не опровергнутое упрощение агротехники на весенном севе не может не отразиться на урожае. И правильно поступили Нагановичский район ВКП(б) и райисполком, которые пришли по этому вопросу специальное решение, указав пределами колхозов, что они будут нести строжайшую ответственность за допущение разбросного сева.

При разбросном севе невозможно заделать семена в почве на определенную, одинаковую для всех семян, глубину. В то время, как незначительная часть семян при последующем сеянии разбросным посевом боронованием будет заделана на нормальную глубину, другая часть — значительно глубже, чем это требуется для данной культуры; третья — мельче, четвертая еще мельче, и, наконец, как правило, большая часть семян остается на поверхности почвы и будет уничтожаться птицами. Всё это приведет к тому, что всходы получатся неравномерные, недружные, неравномерный будет и созревание хлебов. Кроме того, значительная часть высеянных семян совершенно не даст всходов, погибнет. Следовательно, соблюдение требуемой нормы высеяна при разбросном севе невозможно, а значит невозможно и получение высокого урожая. Понимание урожая будет также вызывать сильный засоренность полей, которая неизбежна при изредкающих посевах, как это было во многих колхозах в прошлом году.

Второй, очень существенный, недостаток разбросного сева — перерасход семян. При разбросном посеве семян пшеницы и сэса расходуется в среднем на 15—20 килограммов на гектар больше, чем при рядовом севе. Такое расточительство в условиях военного времени, когда дорог каждый килограмм зерна, является преступлением.

Все это говорит о том, что производить посев зерновых нужно только рядовым способом, а разбросный сев должен быть повсеместно категорически запрещен.

**Газетная витрина  
в колхозе**

Известно, что в колхозах поступает ограниченное количество центральных, краевых и областных газет. Тем временем спрос на газету непрерывно возрастает. Некоторые колхозы стремятся быть в курсе военных и политических событий, они хотят узнать из газеты, как борются наши воины на фронтах, как действует советское люди в тылу, что является за границей.

Советские партийные организации, руководители колхозов, сельскохозяйственных колхозов так поставят дело, чтобы каждую газету прочитали десять, двадцать, тридцать человек! Лучший способ для этого — газетная витрина.

В селе Полетном района имени Лазо, рядом с избы-читальнями оборудованы газетные витрины. Избя ежедневно аккуратно вывешивает на них свежую газету. В свободном от работы время колхозники приходят почтить её. Таким образом, одна газета пропагандирует большое количество людей.

К сожалению, во многих колхозах края, как это ни странно, до сих пор не установлены витрины. Почти ни в одном из колхозов Советского района, Амурской области, нет газетных витрин. Хуже того: некоторые председатели колхозов и сельскохозяйственных не только не содействуют устройству витрин, но держат газеты под замком. В результате большая часть сельского населения этого района нередко неделями, месяцами не заглядывает в газету. Тем не менее, это не беспокойт первичные партийные организации, они отдел пропаганды Советского района ВКП(б).

Начать, по определению товарища Степанова, является самым остройшим и самым сильным орудием нашей партии. Надо, чтобы сельские парторганизации как можно шире и лучше использовали это мощное орудие, это сильнейшее средство агитации и пропаганды. В каждом колхозе должна быть газетная витрина.

Очень важно, где и как её оборудовать. В. И. Ленин придавал исключительное значение вопросу распространения политической литературы в масах. Он винил во все подробности этого дела, давал практические советы, как организовать газетные витрины. «При расклейке...» — писал Ленин, — немаловажно значение имеет: 1) выбор того или иного наиболее посещаемого места; 2) защищенность от похищений; 3) нормальное освещение... 4) высота настеклий; 5) прочность клея; 6) застенение витрин и использование магазинных окон. Здесь необходимо, как можно больше практических и эмблематических читателей».

Началася своя Сайанская, безупречная, несомненно, витрины не только в колхозных сёлах, но и на полевых станах. Они будут большим подспорьем в работе наших партийных агитаторов в колхозах.

**СЕМИНАР КОЛХОЗНЫХ АГИТАТОРОВ**

Политотдел Бирзулинского МТС проводил семинар колхозных агитаторов. Агитаторы прослушали беседу, как организовать агитацию в тракторных и полеводческих бригадах во время весеннего сева, обменялись опытом передовой агитационной работы в колхозах.

— О —

# ТРАКТОРЫ — НА ПОЛНЫЙ ХОД!

ТРАКТОРИСТЫ И ТРАКТОРИСТКИ, ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ ВЕСЕННЕГО СЕВА, ВЫПОЛНЯЙТЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЯЙТЕ НОРМЫ!



**ПОМОГАЙ МОЛОДЫМ ТРАКТОРИСТАМ!** Комсомолка С. Братковская в этом году впервые села за руль трактора. У неё ещё недостаточно практического опыта работы на машине. Старший тракторист Д. Фатуев (колхоз «Октябрьский», Тамбовского района) с первого дня оказывает ей помощь в работе. На снимке: тов. Фатуев перед началом смены даёт совет молодой трактористке, как лучше организовать работу на отведенном ей участке.

## Посеем сверх плана гектары обороны

СЛОВО ГАРОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

В чистую, опрятную избу-читальня на общее собрание пришли почти все колхозники в колхозах Артема. Президент объявил повестку дня:

— Мы собрались, чтобы решить один вопрос — обсудить обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горицкого, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Обращение читают медленно, громко.

Внимательно слушают колхозники, склонив головы. Тогда же, они смокнут вырастить сверх плана и передать на эти же цели семена горного рогатого скота и 11 синий. Семена картофеля мы должны дать из личных запасов. Так решено правление. Что вы скажете, товарищи?

— Правильно решено правление. Согласны. Поддерживаю, — послышались отрывки голоса.

Потом к столу подошли колхозники, склонив головы, и донесли слово.

— Дело это очень благородное, товарищи. И в чём должно принять участие не только колхоз, но и крестьянский колхозники. Тогда мы ещё больше укрепим санкции нашей геройской Красной Армии, ещё лучше поможем нашим братьям и сёстрам, освобождённым от фашистских захватчиков. Мы знаем — колхозники и колхозницы отдалились на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

И горячо отклинулись другие. Геннадий Жуков со своей женой решили сплыть на колхозах освобождённых районов Артема и Барнаула. Платки Навель, Алексеева Мария — выразили и сделают по одному тельнице и по шесть пудов картофеля со своим огородом.

Так отдалились на призыв агрономов колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка», Хабаровского сельского района.

И. МИТИН.

## Вести с колхозных полей

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА МОЛОДЫХ ТРАКТОРИСТОВ

БУРЕЯ, 26 апреля. (По телеграфу от наш. спец. корр.) Семинаризацией Георгий Ламекин лишь недавно окончил курсы трактористов. Однако, он твёрдо решил на весенний сев не отставать в работе от старых опытных колхозников.

С начала сева Георгий Ламекин застючился, борется за первенство. Работы в колхозе «Рассвет» не диктуют наименее трудные задачи. Там, где раньше сеяли с полевыми гектарами, теперь сеяют с половиной гектаров, выполняя сменную норму на 262 процента.

НОВЫЕ РАЙОНЫ КРАЯ ПРИСТУПАЮТ К СЕВУ

АМУРЬЕТ. 26 апреля. (КрайТАСС). Колхозы имени Степанова и «Райтер Октябрь» первыми в Стальнском районе начали предпосевную обработку почв, культивацию и боронование. Все тракторные бригады этих колхозов находятся на месте.

Особенно хорошо подготовилась к севу тракторная бригада тов. Субботина из колхоза имени Степанова. Здесь хорошо отремонтированы машины, заговорено завтрашнее на инженерное качество работы, потаскают бракоделом. Так получилось в сельхозартели «Красный сев». Тракторист Иван Найдорфский борется не напрямую, а вдоль парада.

Бригадир тракторной бригады Шишленко объясняет, что «так больше горного можно сеять». Без всяких замечаний принял участок полеводческий бригадир Долгий и начал сеять зернами. Низакий мэр не принял и председатель колхоза Лазарев.

Мало того, 48 гектаров пшеницы в этом колхозе засеяно семенами, попавшими в контрольно-семенной лаборатории на посевные качества. Но тракторные бригады здесь и о том, чтобы

погодились здесь и о том, чтобы